

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РК КПСС И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 32 (1202)
Воскресенье
20
АПРЕЛЯ
1958 г.
Цена 10 коп.

Улучшить политику-массовую работу в оленеводстве

В практическом решении задачи, поставленной партией и правительством перед тружениками сельского хозяйства—догнать Америку по производству масла, молока и мяса на душу населения—огромную роль играет политическая работа среди оленеводов. Там, где политическая работа проводится конкретно, целеустремленно, там всегда лучше результаты в выполнении плана.

Показатели оленеводства прошлого года в нашем районе говорят о том, что политика-массовая работа среди пастухов проводилась недостаточно. Особенно плохо она была поставлена в оленеводческих бригадах колхозов „Путь Ленина“, имени Жданова, а оленеводы куноватской группы не имели возможности даже просматривать кинокартину. Газеты и журналы в весенне-летний период в стада не доставлялись. Многие товарищи, занятые в оленеводстве, семь—восемь месяцев были совершенно оторваны от жизни страны, так как им не приходилось даже прослушивать радио. Работники Войкарского красного чума (заведующий тов. Макаров) редко бывали у оленеводов, мало с ними беседовали, слабо вели свою основную работу.

Отсутствие активизирующей, сплачивающей, мобилизующей на выполнение поставленных перед оленеводами задач политика-массовой работы в значительной степени отрицательно сказалось на выполнение плана. В прошлом году план по оленеводству в районе был выполнен лишь на 81,7 процента, сохранено взрослых оленей на 72,9 процента, деловой выход телят составил только 34 процента. Особенно низки были показатели в колхозах имени Жданова, „40 лет Октября“, „Путь Ленина“, „Красный путь“.

В таком неудовлетворительном состоянии оленеводства во многом повинны правления колхозов, колхозные первичные партийные организации, райсельхозуправление, исполнком райсовета, которые недостаточно уделяли внимания на политика-массовую работу среди пастухов, а кое-где явно не дооценивали ее.

Такое положение политика-массовой работы требует коренного изменения. Для этого в нынешнем году сделаны практические шаги. В оленеводческие стада на весенне-летний период выехала большая группа зооветспециалистов райсельхозуправления, в стада направлены также представители партийно-советского актива. Ныне впервые к куноватским оленеводам выехали работники вновь организованного Заобского красного чума (заведующий, киномеханик, фельдшер). Все три красных чума пополнены новыми кадрами из числа коммунистов и комсомольцев. Заведующая районной библиотекой тов. Долгушина, фельдшеры т. т. Салтыкова и Ларионова, киномеханик тов. Егармин, т. т. Ларионов и Лонгортов поехали в оленеводство по комсомольским путевкам.

Задача работников красных чумов, зооветспециалистов и товарищей, которые будут временно находиться в стадах,—обратить самое серьезное внимание на повышение уровня массово-политической работы, строить ее, сочетая с конкретными задачами, стоящими перед оленеводами и отдельно перед каждой бригадой. В политика-массовой работе важно использовать все формы агитации, добиваясь наибольшей действенности.

Большая ответственность ложится на ликвидаторов неграмотности. В работу по ликбезу должны активно включаться все работники красных чумов, зооветспециалисты.

Только при хорошо поставленной политика-массовой работе в каждой пастушеской бригаде оленеводы смогут решить задачу по резкому улучшению показателей оленеводства.

Только при хорошо поставленной политика-массовой работе пастушеской бригаде оленеводы смогут решить задачу по резкому улучшению показателей оленеводства в колхозах района.

Будем работать еще лучше!

Трудящиеся райцентра обсуждают Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников рыбной промышленности и рыбаков-колхозников Тюменской области

17 апреля в организациях и учреждениях райцентра состоялись митинги трудящихся, посвященные награждению передовиков рыбодобычи орденами и медалями Советского Союза. Трудящиеся в своих выступлениях единодушно одобряют Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении передовиков рыбодобычи, благодаря Коммунистической партии и Советское правительство за заботу и внимание к скромным труженикам нашего округа и района, удостоенных высоких правительственных наград, рассматривают эту награду, как высокую оценку нашего труда в деле развития рыбного промысла.

Но награда никому не вскружила голову, так как многие выступающие на митингах говорили о наших недостатках, мешающих нам в работе, которые необходимо устранить в дальнейшем.

Работники Мужевского рыбучастка Замитин А. П. и Замитин П. П. говорили, что в пути 1957 года была допущена порча большого количества рыбы. Этого можно было избежать, если бы своевременно и правильно была организована уборка рыбы. Не практикуется отсадка рыбы в естественные садки, что приводит в лучшем случае к засолу рыбы, а в худшем—к порче.

Председатель ФЗМК рыбзавода тов. Прокопчук Д. Д. говорил о том, что и в нынешнем году затягивается подготовка к пути, не хватает сетеснастных материалов. А

Среди колхозов района лучшее положение по выполнению плана надоя молока у колхоза „За лучшую жизнь“.

22 литра на фуражную корову надоено за декаду доярками колхоза им. Жданова. А за предыдущую декаду было надоено 46 литров. При сравнении этих двух цифр видно, что доярки не повышают надой из декады в декаду, а наоборот снижают результаты.

Слабо поставлена еще работа на фермах колхозов „Новый путь“, „40 лет Октября“ и „Путь Ленина“. Когда же председатели колхозов т. т. Апальков, Шахов и Конев поставят руководство животноводством так, чтобы это резко изменило положение дел?

все государственные задания.

По промкомбинату:
улучшить качество выпускаемой продукции, обеспечить рыбаков потребным количеством гребного флота.

По рыбкоопу:
улучшить торговлю на рынке, организовать один разездной и два временных ларька для обслуживания рыбаков.

По больнице:
улучшить обслуживание рыбаков, выполнить до конца комплекс мероприятий по ликвидации трахомы, добиться стопроцентного охвата рыбаков прививками против желудочно-кишечных заболеваний, добиться удовлетворительного санитарного состояния в населенных пунктах района.

По райконторе связи:
до 1 мая охватить подпиской на газеты и журналы всех рыбаков, доставлять своеобразно периодические издания на все рыболовецкие пески.

По школе:
оказать посильную помощь в обработке и вылове рыбы.

По отделам исполнкома:
внимательнее относиться к нуждам и запросам рыбаков, улучшить культурное и кинес обслуживание рыбаков.

Выполнение принятых обязательств—долг всех трудящихся района, так как высокая награда обязывает нас к этому. Хочется выразить уверенность, что трудящиеся с честью справятся с принятыми обязательствами.

Соревнование колхозов района по молоку на 18 апреля 1958 года

Занимаемое место	КОЛХОЗЫ	Надоено на 1 фуражную корову литров		
		С начала года		1958 г.
		план	факт.	
1	„За лучшую жизнь“	1860	561,7	100,0
2	„Заря“	1670	464,0	90,1
3	„Красный путь“	1450	392,0	63,6
4	„Верный путь“	1550	387,0	52,0
5	Имени Жданова	1500	368,5	65,8
6	„Советский север“	1400	340,8	71,4
7	„Елап-юш“	1550	367,5	57,0
8	„Путь Сталина“	1500	341,0	58,5
9	„Путь Ленина“	1600	295,0	53,0
10	„40 лет Октября“	1400	228,6	44,5
11	„Новый путь“	1600	154,0	40,0

Итого по району . . . 1570 370,4 66,5



Отмечать знаменательные даты высокими трудовыми показателями вошло в хорошую традицию нашего народа. Люди труда отмечают советские праздники новыми победами, на славу потрудившись накануне.

В эти дни трудящиеся нашего района вместе со всей страной готовятся к празднованию 1 Мая — дня международной солидарности трудящихся,

дня братства рабочих всех стран. Во всех организациях, колхозах, рыболовных участках, рабочие, колхозники, животноводы — все стремятся внести свой вклад в общее дело в честь праздника. Особенно напряженно идет соревнование среди животноводов и рыбаков. Это перед ними стоят самые важные задачи дня, они выполняют наиболее важные государственные планы.

Улучшить зооветтехническое обслуживание оленеводства

Одной из причин отставания оленеводства в нашем районе является еще неудовлетворительное зооветеринарное обслуживание. Заболевания и вынужденный забой подчас достигают внушительных цифр, и, что больше всего тревожит, они пока что не уят спад.

Плохо поставлена в оленеводстве лечебно-профилактическая работа. Нередко наблюдаются случаи, когда зооветспециалисты привозят обратно в райветлечебницу болчное количество неизрасходованных медикаментов. Так, например, веттехники Хозяинов Н. Я. и Хозяинова М. Г. не сумели использовать все имеющиеся медикаменты тогда, как в обслуживаемых ими оленстадах колхозов «Красный путь», «За лучшую жизнь» и «Заря» было много случаев заболеваний, падежа и вынужденного забоя.

В стаде № 6 колхоза «Путь Ленина», обслуживаемом веттехником Кузьминым С. В., лечение больных оленей было сорвано из-за организацион-

ных неполадок: больные олени были выделены в отдельное стадо, но их раньше времени распустили и они смешались со здоровыми.

Зоотехник Новиков М. А. и веттехник Хозяинов Н. Я. не смогли организовать противоводную обработку оленей препаратами ДДТ и гексахлорана путем опрыскивания в колхозах «Елан-юш» и «Красный путь». А в стадах соседних с ними колхозов, находящихся в одинаковых условиях, обработка была проведена и результаты получились очень даже неплохие.

О чем говорят приведенные примеры? В первую очередь, о безответственном отношении отдельных специалистов к своим обязанностям. Они еще мало занимаются профилактической работой, улучшением кормления, содержанием оленей, племенной работой и так далее. Зооветспециалисты не полностью осознают ту важную роль, которую они могут сыграть в улучшении положения в оленеводстве.

Отношение специалистов сель-

ского хозяйства к зооветпринярному обслуживанию должно быть резко улучшено с тем, чтобы 1958 год явился переломным годом в борьбе за снижение заболеваемости, падежа и вынужденного забоя оленей. А для этого имеются все возможности. На состоявшемся районном совещании оленеводов, председателей колхозов и специалистов сельского хозяйства много говорилось о хорошем опыте борьбы с кожным оводом в колхозах «Верный путь», им. Жданова и «40 лет Октября». Отдельные специалисты лично, другие — через товарищей и печать ознакомились с опытом работы лучших оленеводов и специалистов сельского хозяйства в районах нашего и Ханты-Мансийского округов по высокому сохранению оленей. Этот передовой опыт широко пропагандировался на областном совещании по оленеводству, прошедшем в этом году.

На производственных совещаниях, семинарах, состоявшихся в 1958 году при райсельхозуправлении, специалисты

самоотверженном труде рыбаков. Товарищи Шульгин И. П., Носкин Е. П. и Носкин Н. Е. продолжают успешно вести подледный лов и до распыления льда сдадут еще не один десяток центнеров рыбы на приемный пункт.

В. Шахов.

(ТАСС)

Опличный пруд

Не менее чем на 120 процентов выполнять дневные нормы — такое обязательство в честь Первого Мая взяли работники флота Шурышкарского рыболовного участка. Коллектив работников флота во главе с Манджиевым П. М. уверенно взялся за выполнение взятого слова, выполняя дневные задания на 130—135 процентов. Комсомольцы Чехов, Быкова, Кирилюк, Бородина идут впереди.

Бригада плотников, занятая строительством морозильной камеры, по примеру работников флота решила ознаменовать наступающий праздник хорошими трудовыми показателями. В этой бригаде чувствуется слаженность в работе.

Дружно трудится на обработке рыбы группа женщин. Их работа сопряжена с трудностями, но весь зимний период женщины работали без простое, добиваясь ежедневно выполнения задания. В настоящее время они в основном производят очистку и сбрасывку рыбы для отправки на Салехардский консервный комбинат. Всю имеющуюся мороженную рыбу они укладывают в ящики по сортности и переносят в морозильную

камеру на хранение. Такая работа производится для того, чтобы с первыми рейсами катеров отправить рыбу по назначению. Женщины-обработчицы взяли обязательство убрать всю имеющуюся мороженную рыбу к 25 апреля. Это будет лучшим подарком в честь праздника. Работницы тт. Яшина, Балуева, Манджиева, Зверева, Рыкова, Мухачева, Индеева — лучшие обработчицы рыболовного участка.

За бесперебойную доставку рыбопродукции рыбоконсервному комбинату борются транспортные возчики тт. Питчен, Салтыков и Чемидов.

Правильный уход за лошадьми обеспечивает им бесперебойную работу. Последнее в большей степени зависит от конюха. Конюх Бадын Михаил добросовестно относится к своим обязанностям, закрепленные за ним лошади всегда вовремя накормлены, напоены, в стойлах обычно чисты. Ему в работе много помогает супруга Екатерина Бадына.

Так трудится коллектив Шурышкарского рыболовного участка, готовясь достойно отметить международный праздник трудящихся Первое Мая.

И. Батнасунов, селькор.

ОТОВСЮДУ

Построено здание и заканчивается монтаж оборудования второго в Москве планетария. Он возведен в парке Центрального дома Советской Армии им. М. В. Фрунзе. Оборудование планетария — подарок от трудящихся Германской Демократической Республики. Планетарий предполагается открыть к 1 мая.

В Казахстане, неподалеку от рудника Ачисай открыта новая залежь полиметаллической руды с высоким содержанием свинца.

Сталинградский тракторный завод выпустил опытную партию гусеничных машин нового образца «ДТ-56». Они меньше, чем трактор «ДТ-54», на 1 тонну легче, расходуют меньше горючего, долговечнее своих предшественников.

В сельхозартелях Каракалпакской области решено построить около 500 жилых домов для механизаторов, перешедших в колхозы.

В нынешнем году на заочные факультеты и отделения ВУЗов Украины будет принято 30 тысяч человек — на пять тысяч больше, чем в минувшем году.

Неподалеку от города Алапаевска (Свердловская область) открыто крупное месторождение гипса. Мощный пласт этого строительного материала достигает 60 метров. Подсчеты показывают, что запасы гипса на этом месторождении могут удовлетворить потребности Свердловской области на многие годы.

В Ростове-на-Дону, в городском парке культуры и отдыха им. М. Горького началось строительство первого на Дону панорамного кинотеатра «Россия».

ознакомлены с новыми достижениями науки и передового опыта по улучшению кормления, профилактики и лечения больных оленей, в частности, от легочных заболеваний и некробациллеза — наиболее распространенных болезней.

В этом году специалисты получили больше медикаментов, особенно более высокоеэффективных, как-то: пенициллин, эмульсия стрептоцида, пенициллиновая мазь и другие.

Теперь только нужно уметь и полноценно все это использовать. Наряду с лечением больных оленей важнейшее значение имеет борьба с кожным оводом путем опрыскивания препаратами ДДТ и гексахлорана, как мощное средство профилактики, снижающее заболеваемость оленей и повышающее качество шкурно-мясной продукции.

Для колхозов теперь нет никаких объективных причин, которые могли бы вызвать срыв обработки оленей от кожного овода. Все необходимые препараты, а также опрыскиватели имеются.

Борьба с кожным оводом препаратами ДДТ и гексахлорана ни в коем случае не должна снижать механическую обработку оленей от ли-

чинок кожного овода весной, а наоборот механической обработке должно быть подвергнуто как можно больше оленей и не только транспортных, но и других — намюков, наялок и т. д. Борьба с кожным оводом должна вестись всеми способами с тем, чтобы в ближайшие два—три года ликвидировать кожный овод, как бич оленеводства.

В племенной работе необходимо больше уделять внимания выращиванию крепкого, здорового ремонтного молодняка, обмену хорами-производителями, улучшению кормления, чтобы к гону олени приходили не ниже вышесредней упитанности, своеобразной обоснованной выбраковке оленей.

От того, как организуют специалисты племенную работу, лечебно-профилактические мероприятия во многом будут зависеть результаты повышения продуктивности и товарности оленеводства в колхозах. Поэтому долг зооветспециалистов — помочь колхозам в выполнении плана развития оленеводства.

Б. Маслухин, глав. ветврач Шурышкарского района.

За редактора В. ВАЩЕНКО.